



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.983 ZAMORA, MARTES 24 DE JUNIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Diluvio de granizo sobre un término de Cuenca

### Rrasó las cosechas, que se prometían espléndidas

CUENCA, 23.—Un verdadero diluvio de piedra, seguido de fuerte tromba de agua, ha caído durante cerca de media hora en el término de Vara del

Rey. Las piedras alcanzaron el tamaño de huevos de gallina y asolaron las cosechas que se prometían espléndidas. Aun que no se pueden dar aún cifras de las pérdidas se calculan en un noventa por ciento de las cosechas totales de cereales, leguminosas, viñedos, olivos y otros frutos.

En el término de Figueruela, rayando con la provincia de Valencia, otra tormenta de pedruscos ha causado también daños en el campo.—Cifra.

TIFON

TOKIO, 23.—Se registró a última hora del lunes el primer gran tifón del año. Han muerto 23 personas y han quedado destruidas millares de viviendas. El tifón alcanzó principalmente la isla de Kiu-Shu, el mar meridional del Japón y causó la muerte de once personas, de un total de 53 que fueron alcanzadas por un gran desprendimiento de tierras producido por aquél.

En otro tifón registrado en Fukui, en el centro del Japón, han muerto ocho personas y otras cuatro han desaparecido. Hay que lamentar numerosos heridos.—Efe.

INUNDACIONES

SIDNEY, 23.—Los investigadores gubernamentales calculan que los daños causados por las inundaciones en Nueva Gales del Sur, ascienden a más de diez millones de libras esterlinas. El ministro de Estado para servicios sociales Frank Finan, ha manifestado que en "estos cálculos se comprenden daños a la propiedad privada, a la propiedad del Estado y pérdidas de valor potencial en las cosechas".—Efe.

## Aumentan las actividades nacionalistas en Túnez

### Explosión de bombas y otros actos de violencia en diversos lugares

TUNEZ, 23.—Aumentan las actividades de los nacionalistas. De numerosos puntos del territorio se reciben noticias de nuevas explosiones de bombas y otros actos de violencia. Una de estas bombas estalló durante la pasada noche en el ventanal de un cuartel de policía en el centro de Túnez. Causó importantes daños, pero no víctimas. Esta mañana los extremistas antifranceses colocaron otra bomba en un centro administrativo de la ciudad y lanzaron una tercera en el domicilio de un oficial del ejército cerca de Kasbab. En el puerto de Sousse, a unos 66 kilómetros al sur de la capital, estalló una bomba entre un grupo de bañistas que se encontraban en la playa. Tampoco hubo que lamentar víctimas. En otros puntos del país, las autoridades francesas informan que han sido cortadas las comunicaciones telefónicas y telegráficas.—Efe.

NUEVO BROTE ANTIFRANCES

TUNEZ, 23.—Una banda de individuos armados atacó un cuartelillo de la policía en El Hammam, al sur de Túnez, en un nuevo brote de violencia antifrancesa. No se conocen detalles sobre esta acción, que ha coincidido con una serie de atentados con bombas en todo el país y del que ya se ha dado cuenta. Las autoridades dicen que un francés y cuatro tunecinos resultaron heridos al estallar una bomba en un café de Gafsa, a 240 kilómetros al sur de Túnez. Mientras, se informa que el Bey Sidi Mohamed Al Amin Baja, ha cancelado su tradicional recepción de personalidades francesas y tunecinas, durante los festivales de hoy y mañana que señalan el final del mes santo musulmán del Ramadán. No ha sido dado explicación alguna a la medida.—Efe.

## Los rusos hacen una gran campaña de difamación contra Norteamérica

### Califican a los yanquis de "maniáticos sanguinarios"

#### La U.R.S.S. ha creado un arma aérea de 40.000 aviones

WASHINGTON, 23.—La Unión Soviética está desarrollando una campaña de propaganda entre el pueblo ruso que está siendo objeto de estudio por funcionarios norteamericanos para ver si está destinada a preparar al pueblo para una guerra. La campaña soviética es disparatada y agresiva y las acusaciones antinorteamericanas que contiene se centran principalmente en la guerra bacteriológica y la situación en el campo-prisión de la isla de Koje.

Entre las cosas que se le dicen al pueblo ruso está el que los niños de los Estados Unidos son enseñados a ser verdugos y "maniáticos sanguinarios capaces de enterrar viva a la gente"; que los soldados "norteamericanos cortan las cabezas de los niños coreanos" y

que "los canibales de Estados Unidos torturan a los prisioneros norteamericanos con hierros candentes".

"Pravda" dice que los norteamericanos buscan la eliminación de la gente por el hambre, la enfermedad y la guerra. Agrega que la acción norteamericana es paralela a la desarrollada por Hitler. Todos los ataques publicados en los periódicos rusos llevan el sello gubernamental y los funcionarios norteamericanos creen que además de estar dirigida a la preparación del pueblo ruso para la guerra puede también significar que el Gobierno soviético tenga razones para temer por su propia existencia.—Efe.

EL ARMA AEREA SOVIETICA

NUEVA YORK, 23.—El general Curtis Le May, a cuyo cargo está el mando estratégico de las fuerzas aéreas norteamericanas, ha manifestado que la Unión Soviética ha creado una armada aérea de cuarenta mil aviones.

Señaló que los rusos tienen veinte mil aparatos en unidades organizadas y aproximadamente el mismo número en reserva, así como varios miles de aviones cuya cifra exacta se desconoce, en posesión de sus satélites. El general Le May señaló que en vista de "las amenazas a nuestra seguridad los jefes del Estado Mayor conjunto consideran que los 143 grupos aéreos—que sumarian unos diez mil aparatos—es el mínimo con el cual las fuerzas aéreas podían hacer frente adecuadamente a su misión".—Efe.

RIDGWAY, CERCA DEL "TELON"

BADOENHAUSEM, 23.—El general Cattehw Ridgway ha llegado hoy en su avión tetramotor "Constellation", a la base aérea de Bueckeburg situada a 112 kilómetros del telón de acero. Ridgway seguirá mañana viaje a la zona francesa para inspeccionar las fuerzas a su mando y el miércoles recorrerá la zona norteamericana antes de emprender el vuelo de regreso a la capital francesa.—Efe.

ATRINCHERAMIENTO

SCHOENINGEN, 23 (Urgente)—Miembros de la policía de fronteras de la Alemania occidental, se han atrincherado a lo largo de la disputada franja denominada "tierra de nadie" con órdenes de impedir cualquier otro intento de secuestro similar al llevado a cabo el domingo por soldados rusos y elementos de la policía comunista. Los elementos de la policía occidental están armados de ametralladoras.—Efe.

## Mil cien libras por las cartas de amor de Bernard Shaw

LONDRES, 23.—Un negociante neoyorkino con una oferta hecha por Cabuc, ha comprado por mil cien libras las cartas de amor de Bernard Shaw a la actriz Patrick Campbell. La subasta se realizó en menos de un minuto. El precio inicial era de cuatrocientas libras, pero en treinta segundos su precio subió a mil cien. Las cartas fueron adjudicadas al Dr. Gsenbach. El lote comprende ciento veinte cartas autógrafas de Shaw, catorce más escritas a máquina y dos poemas.—Efe.

## Un peatón de Teruel atropella a un automóvil

### Una madre inglesa quería que adoptaran a su niño 'porque no le gustan las criaturas'

TERUEL, 23.—Un peatón ha atropellado a un automóvil, produciéndose aquél algunas heridas de pronóstico grave. Se trata del joven de 18 años Manuel Sánchez Hernández, de profesión carbonero, que bajaba precipitadamente unas escaleras de un paseo de la Giereta y al cruzar la carretera de Valencia a Zaragoza vino a chocar con el coche matrícula «Z 2030» que conducía el propietario Mariano Zuriaga Miguel, por la parte trasera en la que puso las manos, por el desplazamiento del automóvil le hizo caer, produciéndose heridas en la cara y cabeza con pérdida del conocimiento. Fue trasladado al hospital por el mismo coche. Declaró que el vehículo marchaba a velocidad normal, por su derecha, y que oyó el claxon, pero que dada la velocidad que llevaba no pudo detenerse, siendo el quien arrolló, por así decirlo, al automóvil.—Cifra.

ducida, atada, al Matadero, sembrando el pánico entre los transeúntes, especialmente en aquellos que esperaban la salida del coche de viajeros y que tuvieron que subirse al vehículo para librarse del animal que produjo algunos revoleos, aunque afortunadamente sin consecuencias. Se da la curiosa coincidencia que el próximo día siete se celebrará en esta ciudad la fiesta típica de la corrida de toros ensogados y esta vaca escapada hizo el mismo trayecto que harán aquéllos, solamente que a la inversa.—Efe.

MURIO AL VOLANTE

CARTAGENA, 23.—Unos tripulantes del vapor sueco «Poreland»

## ¡Más barato todavía!

Un comerciante, para competir con su rival, regala las patatas

TARRASA, 23.—Un curioso caso de competencia suscitado entre dos expendedores de patatas del mercado de esta ciudad, ha inducido a uno de ellos a regalar el preciado tubérculo a los compradores del mismo.

En las primeras horas de la mañana se fijó en uno de los puestos el precio de 1,10 pesetas kilo, y poco después en plan de competencia, las anunció el otro puesto a una peseta. Amosado el primer vendedor decidió la rebaja a 0,50 el kilo, pero su rival no quiso ser menos y a los dos minutos las ofrecía a veinticinco céntimos. Finalmente, el primero con olímpico ademán y echando la casa por la ventana, anunció su venta gratuita.

Las amas de casa aprovecharon la ganga y se repartieron algunos centenares de kilos. También se ha beneficiado el hospital, pues un guardia que intervino reservó dos sacos para el benéfico establecimiento. El hecho ha suscitado gran número de comentarios en esta ciudad.—Cifra.

VUELCA UN OMNIBUS

MONFORTE DE LEMOS, 23.—El coche ómnibus de la matrícula de Orense número 2435 que hace el servicio de viajeros y correos entre Castro Caldelas y esta ciudad, volcó en el kilómetro 22, al fallarle los frenos, cuando se dirigía a Monforte cargado de viajeros. Resultó muerto un viajero, otras diez personas resultaron heridas, de ellas dos graves y otra de pronóstico reservado, que ingresaron en un sanatorio de esta ciudad. Gracias a la pericia del conductor, Ramiro Castro Ares, que logró dominar el vehículo, ya casi cuando entraba en un precipicio, se evitó una verdadera catástrofe. El ómnibus quedó exactamente invertido no sufriendo más desperfectos que la rotura de un cristal.—Cifra.

MUERTE REPENTINA

LA FELGUERA, 23.—Cuando trabajaba en las obras de la piscina que la Organización Sindical construye para sus productores de Langreo, el obrero Julio Sánchez Sánchez, de 46 años, se sintió indisputado falleciendo a los pocos momentos de embolia pulmonar. Era viudo y deja siete hijos.—Cifra.

ACCIDENTE MORTAL

MADRID, 23.—Cuando se realizaban ejercicios de entrenamiento con vistas al Campeonato del Mundo de Vuelos sin motor en el aeródromo de Cuatro Vientos, se produjo un accidente que costó la vida al piloto Daniel Yaca. Este piloto salió con un aparato remolcando un velero y después de efectuar la suelta del mismo, y al dirigirse al campo, el aparato que pilotaba entró en barrena y se estrelló contra el suelo.—Cifra.

## Chocan patrullas árabes e israelíes

### Cuatro soldados judíos muertos

TEL AVIV, 23.—Cuatro soldados israelíes han resultado muertos hoy al noroeste de Jerusalén en una emboscada sostenida entre una pequeña patrulla y un grupo de árabes armados, según ha dicho un portavoz del ejército de Israel. El encuentro se produjo cuando la patrulla israelí realizaba servicio vigilancia.—Efe.

## Acheson llegó a Londres

### Conversará con Eden y Schuman

LONDRES, 23.—Dean Acheson a su llegada a Londres declaró a los periodistas en el aeropuerto: "Estoy satisfecho de encontrarme en Inglaterra para esta serie de conversaciones con Eden y Schuman, que se reunirá más adelante con nosotros—el viernes—. Las conferencias se referirán a la gran tarea común que nuestros países están llevando hoy a cabo en el mundo. Es muy importante y útil que celebremos los tres esas conversaciones, en las que en la intimidad y con calma consideremos los complejos problemas existentes". Acheson dijo que marchará a Berlín y Viena, a celebrar reuniones con los valerosos dirigentes de estas dos poblaciones que están defendiendo sus libertades. También manifestó que luego visitará la gran República hermana de los Estados Unidos del Brasil.—Efe.

RETIRADA

BRUSWICK, 23.—Las tropas soviéticas y la policía comunista alemana se han retirado del reducido territorio situado entre las fronteras de las zonas que ocuparon ayer después de secuestrar a cuarenta y tres obreros alemanes occidentales.—Efe.

## Buen negocio para los hoteles

LONDRES, 23.—La mayoría de las habitaciones y "suites" de los hoteles de Londres, cuyos precios oscilan de cinco a cincuenta libras, están ya reservadas para el período de la Coronación de Isabel II, dentro de un año, y los hoteles anuncian hoy que no aceptan más reservas para esos días. Casi todas las reservas son a nombre de americanos, tanto del sur como del norte.—Efe.

CONTRATO DE PAZ

WASHINGTON, 23.—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado en el día de hoy el contrato de paz con Alemania occidental, agregando como observación al mismo que debe haber una limitación de la autoridad del presidente en el envío de tropas norteamericanas a ultramar. El comité ha aplazado hasta mañana la votación sobre el acuerdo conjunto que extendería las garantías del pacto del Atlántico Norte a la Alemania Occidental.—Efe.

## Preparación para el matrimonio

OTTAWA, 23.—El centro católico de preparación para el matrimonio de Montreal pone de relieve que el número de matrimonios mal preparados es demasiado elevado y atribuye la causa a la falta de preparación de los esposos. Agrega que se han hecho grandes progresos en este campo gracias a los cursos orales y por correspondencia que los jóvenes siguen antes de su matrimonio.—Efe.

## UNA VACA SIEMBRA EL PANICO

TERUEL, 23.—Una vaca de buen tamaño se escapó cuando era con-

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Calor

Los primeros días de verano están haciendo un papel muy discreto en honor a su tradicional fama. El termómetro del Observatorio Meteorológico de Zamora —el más serio— empieza a calentarse y el mercurio asciende por la columna de cristal hasta alcanzar temperaturas bastante respetables. Si bien es cierto que anda rondando los veintiséis grados en la máxima, es esta ya una temperatura que hace sudar a los obesos y que quema la epidermis de los páldos.

No disponemos este año del calendario zaragozano de don Mariano del Castillo y Oesiero y por eso no les podemos decir a ustedes si los días que se avecinan serán tranquilos y despejados, o si, por el contrario, habrá tormentas. ¡Es una lástima!

Las "playas" del Duero empezaron a animarse y la juventud comenzó a zambullirse en sus turbias aguas y a practicar los deportes nautarios propicios de la estación. Ya va siendo hora de que el Ayuntamiento desempolve puentes de madera, casetas y trampolines y de que improvise y se saque de la manga ese sustitutivo de "La Concha", con que nos favorece todos los años a los que pensamos que el agua sirve para bañarse y no para verla pasar mansamente desde la orilla.

También los pescadores lanzaron las cañas a sus anchas. Desde los Tres Arboles hasta los Infernos, no hubo un metro de azuda que no estuviese ocupada por esos pacientes hombres que, a veces, presumen de que sacaron prendido en sus anzuelos un barbo así de grande.

El verano, repetimos, ya está "en el bote". Animo y a soportarle sin cara avinagrada. Al fin y al cabo, él nos libera de los sañaones y de las toxinas acumuladas durante el invierno.

## La parroquia de San Ildefonso celebró su Fiesta Sacramental

El domingo celebró su Fiesta Sacramental la parroquia arciprestal de San Ildefonso. Todos los actos religiosos que, con este motivo, tuvieron lugar se vieron muy concurridos por los feligreses, todos los cuales atendieron el llamamiento del señor párroco don Ismael Almeida.

A las diez y media se celebró la misa solemne oficiada por el coadjutor D. Ramón Herrero, asistido de diácono y subdiácono. Ocupó la Sagrada Cátedra el párroco de San Lázaro, don Daniel Jambriña.

Terminada la misa se hizo la exposición de S. D. M. que fue adorado durante todo el día.

Por la tarde, después del Santo Rosario, salió la procesión con el Santísimo recorriendo las calles de la parroquia.

Fueron mayordomos, don José Castaño, don Salustiano de Félix Pérez, don Nazario Jambriña y don Emérito Ballesteros.

### LA DE SAN FRONTIS

También se celebró el domingo la Fiesta Sacramental de San Frontis. La misa solemne fue oficiada por el párroco don Antonio Cervero y el sermón estuvo a cargo del P. Lázaro Marcos, franciscano.

La procesión fue escoltada por numerosos fieles que recorrieron el itinerario señalado entonando cantos eucarísticos.

Fueron mayordomos, los hermanos Alvaro, Francisco, Máximo y Jorge Gutiérrez París.

### HOY, LA DE SAN JUAN

Hoy celebrará su Fiesta Sacramental la parroquia de San Juan. A las ocho y media celebrará misa de comunión general el señor obispo de Changtengh (China). La misa solemne será a las once y al final dará la bendición papal monseñor Herrero. A las siete de la tarde saldrá la procesión con el Santísimo. La Custodia, bajo palio será llevada por el señor obispo de Changtengh.

## Tres turnos de obreros trabajarán en San Torcuato

Decidido el Ayuntamiento a terminar la pavimentación de la calle de San Torcuato antes del día 29, ha instado al contratista de dichas obras para que les imprima el ritmo necesario a fin de cumplir aquella decisión.

En vista de ello desde hoy comenzarán a trabajar en dicha calle tres turnos de obreros, a cuyo efecto se instalarán reflectores para el trabajo nocturno.

## El viernes, inauguración de la fuente de la P. de Alemania

Han terminado los trabajos de instalación de la fuente de la Plaza de Alemania. Ayer recibió la última mano de pintura y ya se hallan en Zamora los materiales necesarios para su iluminación.

La inauguración se verificará el viernes por la noche, víspera de la feria. Esta fuente será la primera —por año única— luminosa y con ella la Plaza de Alemania, entrada obligada de muchos de los viajeros que llegan a Zamora quedará sumamente embellecida.

## Ilustre Colegio Oficial de Médicos de Zamora

Se pone en conocimiento de los señores colegiados de la capital y provincia, que el día 27 del corriente mes, se celebrará una solemne Misa en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la iglesia parroquial de San Torcuato a las once horas.

A las 2 de la tarde, de ese mismo día, se celebrará una comida de hermandad. Los colegiados que deseen asistir a esta comida, deberán avisar a la Secretaría del Colegio con 24 horas de anticipación, para que les sea reservado su cubierto.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

## PABLO CARBAYO OTERO

### ALMACEN DE MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Carretera de León, 15

BENAVENTE

## ¡¡MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 125 PTAS!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Mayúsculas, minúsculas y signos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 ptas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden. Diríjase: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

## C. A. M. P. S. A.

### Cupos Gasolina Turismo meses Julio y Agosto

La Delegación del Gobierno cerca de esta Compañía ha autorizado por excepción, se entreguen conjuntamente los cupos de gasolina correspondientes a los meses de Julio y Agosto próximos.

Los usuarios de cupos de gasolina para Turismos que se hallan inscritos en nuestras oficinas del Servicio de Restricción (Pza. de San Gil, n.º 4, bajo), podrán recoger previa presentación de la nueva tarjeta de aprovisionamiento para el año 1952, los cupos correspondientes a los meses de julio y agosto próximos, desde las 10 a las 12,30 horas, los días siguientes:

Día 25 Junio.—Epígrafe A. (25 litros). Todos los vehículos.  
Día 26 Junio.—Epígrafe B. (70 ). Todos los vehículos.  
Día 27 Junio.—Epígrafes C. y D. (90 y 110 litros). Todos los vehículos.  
Día 28 Junio.—Epígrafes E. F. G. H. I. y J. (de 150 litros en adelante). Todos los vehículos.

Para Gestorías o Empresas con tres o más tarjetas, los mismos días y epígrafes de 12,30 a 13,30 horas. A los médicos que satisfagan Patente reducida se les despachará a partir del día 25 de Junio desde las 10 horas hasta las 12,30 horas. Se recuerda a los usuarios, para evitarles mayores molestias, que procuren retirar el cupo en los días y horas que se fijan en este anuncio. Quienes por razones justificadas no lo hicieran, podrán retirarlo desde el día 30 de Junio hasta el día 31 de Agosto próximo. A los que el día 31 de Julio no hayan retirado sus cupos y lo hagan posteriormente, solo se les entregará el cupo de agosto. Agencia Comercial de CAMPSA en Zamora.

## Sesión de la Comisión Permanente municipal

En la sesión de la Comisión Permanente municipal celebrada ayer bajo la presidencia del alcalde accidental, don Gonzalo Bautista, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Derribar la caseta instalada en la Explanada de la Plaza de Toros, atendiendo la petición de los vecinos de aquellos alrededores que se han quejado repetidas veces de que en dicha caseta se cometían actos inmorales.

Darse por enterados de la sentencia emitida por el Tribunal Contencioso Administrativo sobre la provisión de la plaza de jefe de los Servicios Técnicos del Ayuntamiento, acordando cumplimentar cuanto de ella se desprende.

Ordenar a la Comisión de Fomento informes sobre la prolongación de la calle del General Mola y sobre la alineación de la de Travesía.

## Los rojos españoles, se quedan sin periódico en Francia

PARIS. 23.—El diario oficial publica un decreto en virtud del cual queda suspendido el semanario "Ruta" que publicaban en Toulouse, en español, los comunistas exilados de España.—Efe.

## Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los «Comentarios al Código Civil», de Manresa y Navarra. Con dicho libro ya está completa la obra que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Setenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del Instituto Editorial Reusa.

Ya ha aparecido el tomo II de la «Nueva Justicia Municipal», de Isidro Arcenegui y Eduardo García Galán. Dicha obra contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952. Precio 80 pesetas. «Instituto Editorial Reusa».

A. Coello Gallardo: «Sucesiones» tomo 1. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 110 pesetas. «Instituto Editorial Reusa». Preciados, 6 y 25, Madrid.

## ¡IMPORTANTE FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS Y FARMACEUTICOS!

Desea nombrar representante relacionado clase Médico-Farmacéutica. Dirigirse: Señor López Plaza Pontevedra, 27, 3.º LACORUÑA

## CARTELERIA

CINE BARRUECO

Hoy 5.30, 8 y 11

### El cuerpo del delito

Victor Mature, Ann Sheridan  
Mañana estreno Metro



### Teatro Ramos Carrion

Hoy 5.30, 8 y 11. Vuelve otra vez James Cagney y Virginia Mayo ¡AL ROJO VIVO!  
¡Escalofríos aventuras de un criminal!

Ferias y fiestas de San Pedro Sábado 28. Presentación de la Compañía lírica del famoso barítono

## Lacárcel de Palomares

a las 8.15. Debut con

### LOS GAVILANES MARINA

11.15 Domingo despedida: 8.15

### EL CANTAR DEL ARRIERO

11.15 LA DEL SOTO DEL PARRAL  
Solo dos únicos días, ya que esta compañía se presenta en Madrid el 1 de julio en Teatro Madrid

### Teatro Principal

Hoy 4 y 7.15. Dos películas  
El hombre de la Torre Eiffel  
Charles Laughton-Franchot Tone  
y MAÑANA ES VIVIR  
Claudette Colbert, Orson Welles  
11 Noche  
El hombre de la Torre Eiffel

Mañana emocionante film

### PACTO DE SILENCIO

Ana Mariscal, Adriano Rimoldi

Jueves LUZ QUE AGONIZA  
Charles Boyer, Ingrid Bergman

Sábado AGUSTINA DE ARAGON  
Aurora Bautista, Jorge Mistral

## Guía litúrgica

Hoy martes, día 24 La Natividad de San Juan Bautista. Misa propia "De ventre matris meae"; segunda oración del Sagrado Corazón; Credo; Prefacio del Sagrado Corazón.

Mañana miércoles, día 25. San Guillermo Abad. Misa "Os justis" del común de abades con oración propia; segunda del Sagrado Corazón; tercera de San Juan Bautista; cuarta por la Iglesia; Credo; Prefacio del Sagrado Corazón

## El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 32,1 a las 15 horas. Mínima: 16,2 a las 4 horas. Lluvia inapreciable en la noche de ayer.

Insolación efectiva: 11 horas y 55 minutos. Otros fenómenos. Evaporación: 13,1 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Tendencia tormentosa. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

## Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 923 y con 5 todos los terminados en 23.

## Farmacias de guardia

Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrion y don Luis Píñilla Olea, San Torcuato.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## Cierre del comercio de esta capital en la tarde de hoy

Se recuerda, para general conocimiento y cumplimiento, que de conformidad con el Calendario Laboral vigente, el comercio de esta capital, cerrará en la jornada de la tarde de hoy día 24, San Juan, en compensación a la apertura del domingo día 13 de abril.

El delegado de Trabajo

## El domingo fué extraído el cadáver del joven ahogado en el Duero

A las ocho de la mañana del domingo tras grandes esfuerzos llevados a cabo por el guardia municipal nocturno retirado, don Francisco Fresno Bartolomé, fué extraído del río Duero el cadáver del joven Gregorio Fernández Isidro ahogado el pasado viernes cuando se bañaba en el lugar conocido por Las Pallas.

## Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El cuerpo del delito" (3)

TEATRO RAMOS CARRION.—"Al rojo vivo!" (5).

TEATRO PRINCIPAL.—"El hombre de la Torre Eiffel" (3) y "Mañana es vivir" (3)

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores con respons. — 4. Gravemente plagiada. — 5. Sin orfitea. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

MAQUINARIA AGRICOLA vent. mas, Carpintero, Avenida Tres Cruces, 3. Teléfono 2585. (1.010).

VENDO molino en Gema del Vino. Tratar, calle del Túnel, 25, Zamora, Marcelino Salazar. (1065).

SE VENDE o arrienda molino piensos provincia productora, gran situación. Para informes: Publicidad AVIL, plaza Liceo, Salamanca. (1084)

SE VENDE una galga de un año a toda prueba. Carretera Estación, 17. Zamora, Mariano Cuadrado. (1095)

### OFERTAS

MAQUINAS PUNTO baratasimas, Coca, Espoz Mina, 13. Madrid. (722)

VAGONES particulares, cedo en alquiler, carga 15 y 20 toneladas. Informar: Agencia Carrero, Pozo Amarillo, 8. Teléfono 1475. Salamanca. (1082)

### VARIOS

NECESITAMOS agentes colaboradores para venta de abonos todos los pueblos de la provincia. Informes Castelar, 17. PROA Representación de abonos Tel. 1366. Zamora. (869)

MANZANILLA amarga y dulce. Recibimos cualquier cantidad, pagando buen precio; cotizamos precios origen sobre muestra. Laboratorio Sial, San Pablo, 20. Salamanca. (1073)



1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

# ● LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES ●

## El Atlético ganó a la Lucense y se proclama campeón del Primer Grupo

### Muga y Ordóñez marcaron los goles rojiblancos La permanencia en Tercera División obliga a mucho

CON la victoria del Atlético sobre la Gimnástica Lucense por 2-0 en el encuentro de ayer, el equipo local se proclama campeón del Primer Grupo en el Torneo de Permanencia en Tercera Liga, pase lo que pase el próximo domingo en Algorta, donde los rojiblancos se enfrentan al Guecho. Vaya, pues, en primer lugar, nuestra felicitación, ya de este diario y la mía personal a jugadores y directivos por el brillante papel hecho en este Campeonato. IMPERIO, que año tras año viene defendiendo a capa y espada el deporte local y concretamente el fútbol, con el mayor desinterés, tiene que alegrarse con todos en esta ocasión en la que el balompié zamorano estuvo a punto de desaparecer después de una mala temporada para clasificarse, por fin, de forma sensacional como líder de un quinteto en el que figuraban dos equipos de Segunda División.

#### LA PERMANENCIA OBLIGA

Ya hemos dicho que el día de San Pedro nuestro equipo va a Vizcaya para cerrar la competición jugando contra el Güeche. Pues bien, amigos, en esta hora eufórica no estará de más afirmar que la permanencia en Tercera Liga obliga a mucho. Porque para la próxima temporada, con menos clubs, la lucha será más dura y con más largos desplazamientos el problema económico se agudizará pese a que se espera una baja en los fichajes. Así las cosas, no debe olvidarse que faltan poco más de dos meses para el comienzo de un nuevo año deportivo en el que será preciso apretar de firme. La directiva tiene, pues, que empezar enseguida sus trabajos, pero mal podrá dar comienzo a la obra si las arcas del Club siguen vacías. Ya saben ustedes lo que queremos decir. Ahora, como siempre, la ayuda de todos es imprescindible y antes que nada una Sociedad necesita eso, socios. Pero socios de todo el año, y no solamente de los meses en que se juega al fútbol. Porque, este verano, el Atlético apenas si cuenta con un par de cientos de seguidores que cotizan. ¿De verdad creen ustedes que así se puede ir a alguna parte...?

#### EMOCION

Ya se sabe que estos encuentros decisivos no suelen ser casi nunca, desde el punto de vista de la técnica o la vistosidad, del agrado de los exigentes. Pero no cabe duda que lo que se pierde en clase se gana en emoción, factor importantísimo en el fútbol. Y eso es lo que tuvo la pugna entre zamoranos y gallegos: una gran emoción porque el tanteador tardó en inclinarse en favor de los rojiblancos.

Digamos, antes que nada, en honor a la verdad, que la Gimnástica Lucense jugó mejor que el Atlético, para añadir enseguida que, sin embargo, fué el Atlético el que mereció ganar. Esto, que puede parecer paradójico, tiene su sencilla explicación. Ocurrió, amigos, que el bando gallego con una defensa solidísima, sobre todo por el puesto central, con un ataque bullidor y sabio en el pase de la pelota, no acertaba nunca, y eso que tuvo numerosas ocasiones para ello, no acertaba nunca, decimos, a la hora de tirar sobre la puerta de Mambrilla. En cambio el Atlético, con un juego más desordenado, sin tanta unidad en sus líneas, tuvo esos momentos de genial inspiración que deciden un encuentro. Nos referimos al gol de Muga, quien llevó el balón a las mallas después de un estupendo pase de Lauren. Gol que abrió las esperanzas a todos y que vino a remacharse, casi fulminantemente, con otro tanto más de Ordóñez, quien aumentaba las distancias al batir de nuevo al meta forastero en un disparo balón rechazado de puerta. Quedamos en que la Lucense, jugando más, no encontró el sitio para hacer el gol, mientras que los de aquí se bastaron para aprovechar sus cinco minutos buenos y llevarse el partido honradamente y con todos los honores.

Un encuentro, amigos, que estuvo en el alero durante los primeros 45 minutos y en algunos de la continuación. Contra lo que esperaban muchos, la pugna se vió correctamente y si hubo un sólo mínimo incidente fué más por culpa de los que están en la banda que por la de los de dentro.

Y así, entre unas cosas y otras, era lógico, natural y justo que este equipo que se ha clasificado en el primer puesto del Torneo, diese una vuelta triunfal al campo al término de la pelea para recoger el aplauso de los espectadores, bien jubilosos, por cierto. TIM.

## EL PARTIDO FUE ASI

CAMPO: "Educación y Descanso".  
ALINEACIONES: Atlético: Mambrilla; Patico, Angelín, Manolo; Utrilla, Martínez; Lauren, Sagrado, Ordóñez, Herráiz y Muga. Gimnástica Lucense: Prego; Fiestas, Tito, Mantido; Montero, Fraga; Andreu, Antonio, Gárate, Ezcurra y Arés.  
ARBITRO: Berrenechea.  
DISTINTIVOS: Atlético, camiseta rojiblanca y calzón azul; Gimnástica, elástica blanquiazul y pantalón negro.  
PUBLICO: Buena entrada.  
TIEMPO: Excesivo calor.  
RESULTADO DEL PRIMER TIEMPO: 0-0.  
GOLES DEL SEGUNDO TIEMPO: Muga (17 minutos), Ordóñez (18 minutos).  
RESULTADO FINAL: 2-0 favorable al Atlético.  
CASTIGOS: Contra el Atlético se señalaron 6; contra la Lucense, 14.  
MANOS: El Atlético incurrió en 4; la Lucense, en 3.  
TIROS A GOL: El equipo zamorano tiró 12 veces a puerta; el forastero, 6.  
CORNERS: El Atlético sacó 3 (Lauren, Muga y Martí nez); el Lugo sacó 2 (Andreu y Arés).  
OF-SIDES: El bando gallego incurrió en 3 (Ezcurra, 2 y Gárate); el zamorano, en 4 (Muga, 2, Ordóñez y Lauren)

**HOTEL del BALNEARIO**  
VERIN · ORENSE  
Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre  
Confort · Amplias habitaciones · Salones de recreo · Cocina de 1.º orden · Hermosos parques · Clima ideal · Precios moderados.

**Estómago · Intestino**  
**Higado · Riñon y**  
**Diabetes**

**AGUAS Y BALNEARIO DE**  
**CABREIROA**

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28.—La Coruña

APRENDA POR CORRESPONDENCIA  
DIBUJO LINEAL  
Y ADQUIERA EL  
TITULO DE DELINEANTE  
SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS  
INSTITUTO MATKO · Madrid · Apdo. 12142

## El Valencia ganó la Copa Teresa Herrera

El Valencia ha conquistado el "VII Trofeo Teresa Herrera", valorado en 75.000 pesetas, al vencer en el estadio de Riazor de La Coruña al conjunto francés del Olympique de Ruobaix, en un partido a beneficio de los hospitales coruñeses y en presencia de más de 30.000 espectadores.

El partido, en general, fué bueno, y el triunfo de los valencianos, fué justo.

El majestuoso estadio coruñés, que presentaba un gran aspecto, estaba adornado con banderas españolas y francesas.

#### NUMEROS CANTAN

##### PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Gijón, 1; Mestalla, 1  
Santander, 10; Ferrol, 0  
Logroñés, 1; Alcoyano, 0.

##### Clasificación

|           | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-----------|----|----|----|----|----|----|----|
| Mestalla  | 9  | 4  | 4  | 1  | 22 | 9  | 12 |
| Gijón     | 9  | 4  | 3  | 2  | 16 | 13 | 11 |
| Santander | 9  | 5  | 1  | 3  | 25 | 16 | 11 |
| Logroñés  | 9  | 4  | 0  | 5  | 10 | 16 | 8  |
| Alcoyano  | 9  | 3  | 1  | 5  | 19 | 19 | 7  |
| Ferrol    | 9  | 2  | 1  | 6  | 12 | 32 | 5  |

##### PERMANENCIA EN SEGUNDA DIVISION

At. Baleares, 0; Melilla, 4.  
Córdoba, 3; Torrelavega, 3  
Caudal, 2; Alavés, 1.

##### Clasificación

|             | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Caudal      | 9  | 6  | 2  | 1  | 24 | 16 | 14 |
| Melilla     | 9  | 4  | 2  | 3  | 17 | 13 | 10 |
| Torrelavega | 9  | 3  | 3  | 3  | 15 | 16 | 9  |
| Baleares    | 9  | 3  | 2  | 4  | 16 | 22 | 8  |
| Córdoba     | 9  | 2  | 3  | 4  | 17 | 24 | 7  |
| Alavés      | 9  | 2  | 2  | 5  | 16 | 14 | 6  |

##### PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION

###### (Grupo primero)

At. Zamora, 2; Lucense, 0.  
Badalona, 2; Guecho, 1.

##### Clasificación

|            | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|------------|----|----|----|----|----|----|----|
| At. Zamora | 7  | 5  | 0  | 2  | 16 | 13 | 10 |
| Badalona   | 8  | 3  | 2  | 3  | 15 | 12 | 8  |
| Lucense    | 7  | 3  | 1  | 3  | 7  | 8  | 7  |
| Guecho     | 7  | 3  | 0  | 3  | 12 | 10 | 6  |
| Gerona     | 7  | 2  | 1  | 4  | 7  | 11 | 5  |

###### (Grupo segundo)

Tomelloso, 1; Alicante, 1  
Cartagena, 2; Castellón, 0

##### Clasificación

|           | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-----------|----|----|----|----|----|----|----|
| Alicante  | 7  | 4  | 1  | 2  | 20 | 10 | 9  |
| Huelva    | 7  | 4  | 0  | 3  | 18 | 11 | 8  |
| Cartagena | 8  | 4  | 0  | 4  | 17 | 19 | 8  |
| Melilla   | 7  | 3  | 0  | 4  | 17 | 14 | 6  |
| Tomelloso | 7  | 2  | 2  | 3  | 10 | 11 | 6  |

##### TROFEO TERESA HERRERA

Valencia, 2; Olympique de Ruobaix, 1.—Alfil.

**VISNÚ**  
IDEAL PARA EL CUTIS

**HIPOTECAS**  
Con garantía de fincas rústicas y urbanas  
"Interés anual 4 1/2 %"  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.  
TRAMITACION RAPIDA  
DAGOCA Y HERGON, S. L.  
Avenida de José Antonio, 55  
MADRID

**A PLAZOS** Relojes  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**ROTVAL** MADRID



### No abulta. No pesa.

El PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde es el primer insecticida de bolsillo.

En cualquier momento, en cualquier lugar, en el hotel, en el tren, en su alcoba o al llegar a la oficina, siempre tendrá Vd. a mano el medio de eliminar las moscas y mosquitos.

Basta quemar una tira en una habitación cerrada. Unos minutos después no queda en ella ni un insecto...

Pero, fíjese bien. Que sea Cruz Verde. Es el papel insecticida que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



## Sobre todo, mucha emoción

--¿Qué ocurrió en el nuevo campo del Atlético? --nos preguntaba por teléfono desde Lugo Javier Hernández a las dos horas escasas de finalizado el partido del domingo.

--Pues que ganó el equipo zamorano

--¿Por cuántos goles?

--Por dos cero. Los dos tantos se consiguieron en la segunda parte. En la primera, no funcionó el marcador. Se mantuvo el empate.

--¿Por qué?

--Principalmente porque la vanguardia de la Lucense se mostró ineficaz ante el gol. Por juego, la Gimnástica fué superior al Atlético a lo largo del primer tiempo, y durante él, dominó más y mereció marcar, por lo menos un par de tantos. Pero los cinco atacantes gallegos, que hacían buen fútbol y lograban vistosas y eficaces jugadas para salvar el pobre obstáculo que ofrecían entonces los desorientados defensas locales, al llegar ante la puerta del meta zamorano Mambrilla, fallaban siempre el tiro.

--¿Y el Atlético?

--Aunque el Lugo mandaba sobre el terreno y daba mucha mas sensación de peligro, el equipo zamorano consiguió pasar con fuerza al ataque en varias ocasiones, pero siempre que lo hizo los hombres de atrás del bando gallego se mostraron seguros y se impusieron, siendo, así también la firmeza del buen bloque defensivo forastero otra de las cosas que motivó el empate a cero el final del primer tiempo.

--Mal resultado para el Atlético.

--Malo, es verdad. Y lo peor era que existía el temor de que en la continuación se produjera el disparo afortunado por parte del Lugo, y marcara un gol. Durante el descanso había incertidumbre en

los comentarios que el aficionado hacía en los graderíos, y en la "casete" del Atlético se observa un claro nerviosismo en todos los jugadores, aunque se veía también que todos ellos ponían de relieve una firmeza y unos buenos deseos de poner en la contienda todo su entusiasmo y decisión para ponerla a su favor en el segundo tiempo.

--¿Fué así?

--Afortunadamente, sí. Y se lograron los dos goles que dieron al Atlético tan anhelada victoria. El entusiasmo y el empuje de los zamoranos resolvió el encuentro en dos minutos.

--¿Cuándo y quienes marcaron?

--Muga, a los diecisiete minutos, en un brillante remate de cabeza a centro templado de Lauren, consiguió el primero, y Ordóñez, un minuto más tarde, marcaba el segundo al aprovechar oportuno un débil rechace del adversario en un momento de acoso del ataque rojiblanco.

--¿Que hizo entonces la Gimnástica?

--No inquietar ya conforme avanzaba el partido. Por el contrario era el Atlético el que de nuevo se creaba y disponía de la iniciativa. Al equipo local no se le podía escapar el triunfo, y ello le dió mayor moral y llegó incluso al acoso casi constante sobre el contrario.

--¿Defraudó entonces la Gimnástica?

--Pues al principio, no; pasados los primeros minutos, y particularmente en la segunda parte, sí. Únicamente gustaron los tres defensas, especialmente el central. También el portero apuntó cosas muy buenas. Los dos goles que le marcaron fueron imparables, sobre todo el primero.

--¿En total el partido?

--Mediano de clase, pero con mucha emoción.



# Originalidad, abnegación y continuidad de Ramón y Cajal

EL Jurado del concurso "Santiago Ramón y Cajal", de la Dirección general de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Carlos Talamas López.

"¿Qué puede significar el nombre de don Santiago Ramón y Cajal, para la juventud de hoy? En primer lugar, una búsqueda del hombre vivo a través de su propia huella. Un gozoso encuentro. Unas virtudes: el entusiasmo, la originalidad, la abnegación, la continuidad, virtudes que se abren en círculos sucesivos, cada vez más amplios, los discípulos, la patria, la humanidad y, sobre todo, un estímulo esperanzador.

En el mundo de los recuerdos míos y de mis próximos, sea este testimonio juvenil, don Santiago Ramón y Cajal, está emplazado en ese momento impreciso del paso de la infancia a la adolescencia. Como niños, todos hemos hecho un viaje mágico a través de la selva encantada de las neuronas, como un paisaje de ramas desnudas bajo un cielo otoñal, que se hubiese posado en las páginas usadas de un texto de bachillerato. Como jóvenes, con todos se ha cruzado en los primeros proyectos de vida, con su libro de "recuerdos", en el que las travesuras, las lecturas, las ilusiones y la tensión de espíritu eran también nuestros. Cajal tenía la dádiva magnífica de un bastón de mariscal para cada mochila. Nos aparecía como un niño y un joven semejante a cualquiera de nosotros. En sus propias palabras: "Heredé de mi padre el culto a la voluntad y la convicción de que querer es poder", estaba, o podía estar la cifra de nuestras limpias ambiciones, aquello que, a su vez, se podía heredar de Cajal.

Sabíamos también que, a nosotros, el tiempo había de ponernos junto a los otros hombres, y así los hubimos de aprender ciegos, asidos al tacto cercano de sus pequeños negocios y sus mezquindades cotidianas, viviendo para ellos y cerrados sobre su propia órbita. Esta pudiera ser acaso una humana tentación primera: vivir las industrias e intrigas de aquéllos y, para algunos, incluso envueltas en el halago narcisista de la vida pública, lo que Cajal llamaba "la ejemplaridad del aplauso". Cajal, con sus barbas de plata, su frente ancha y huida, venerablemente reclinado sobre el microscopio, nos podía servir para conjurar este peligro.

Y ello porque habíamos aprendido que él se había hecho hombre de un modo diferente a los otros. En Cajal, la serenidad de la madurez estaba como sobre añadida a un juvenil entusiasmo por todas las empresas con un asombro siempre adolescente en la mirada. Era una tentación. Sabíamos que Cajal había sabido levantar frente a la tentación de poder como los otros, que creen saber vivir, a aquella otra hermosa y limpia de edificarse a sí mismo, desoyendo el consejo fácil. Nos decía en sus charlas: "Sintamos orgullo al pensar que nuestra trayectoria individual, al modo de los astros, sigue, en el espacio y en el tiempo, un camino que ningún otro ser recorre".

Pero no está la ejemplaridad de Cajal para la juventud, propiamente, en un exhorto a la originalidad. La originalidad, con expresión de Laim Entralgo, ha de ser valiosa. En la originalidad del sabio español estaba entrenado el propio misterio del ideal del sabio mismo. Cajal orientaba sus afares, en nombre de una imagen de sí más clara y levantada (nos dice: "Fabricar cerebros originales es el mayor triunfo de los pedagogos"), por la que se iba haciendo, tan para sí y sin contar con los otros, que sólo de esta manera se daba enteramente a los otros y su obra:

día a día, se iba insertando en los destinos de España y de la Humanidad.

Y así pudimos intuir el misterio que informa el modo peculiar de ser original el sabio: una profunda renuncia a sí, al querer saber cada vez más para la humanidad, renuncia nacida de un profundo momento de responsabilidad, asumido generosamente en nombre de la humanidad misma y por la que el hombre se hace uno con su propio saber. ¿Qué otra cosa es la vocación? Entonces, el sabio se percató que posee más que cuando más se entrega, como en otro misterio: el amor. Brota entonces una pasión militante, que, antes que esclavizada, nos libera. Más cuanto más nos damos a ella. En cambio, aquellos que quieren vivir en sí y para sí mismos, se percatan, sin posible retorno, de haber estado unidos a un espejismo. Quien quiere salvar su vida, la perderá, dice el Evangelio. Sobre las facciones de la dispersión está ese atributo de la genialidad, que es la capacidad de atención y de trabajo, servidas por una voluntad inflexible.

Trabajo y voluntad no pueden nunca entenderse de un modo discontinuo. Son una fuerza actuante infatigable. En sus "charlas", dice una vez: "Pidámosle a Dios que nos permita, al menos, emprender alguna noble criatura

## Terror en el gallinero

CUENCA, 23. De una manera misteriosa venían encontrándose despedazados numerosos pollos y palomas en la vecina localidad de Cuevas de Velasco, así como se notaba la desaparición por docenas de los huevos de los gallineros. El autor de tales desaguisados ha resultado ser un pájaro de la especie conocida por el nombre de "Hurra-ca" que al fin ha sido cazado. Su peso ha sido de más de cuatro kilos y al descuartizar se han encontrado en su interior trozos de pollos con pluma y todo, huevos y otros objetos fruto de su rapina. Cifra.

## LA FIESTA NACIONAL

### Luis Miguel cortó oreja en León

LEÓN, 23.— Segunda corrida de Feria. Ganado de la Cañada de Moraleja (Cáceres) para Luis Miguel Dominguín, Jesús Córdoba y Juanito Posada. Poco más de media entrada. El ganado, en general dio poco juego, los peores el 1, 2 y 6.

LUIS MIGUEL, en su primero, huidizo, da varias verónicas templadas que se aplauden. Puso dos magníficos pares a petición del público. Varios pases de castigo, en redondo; altos y naturales que liza con el de pecho, al son de la música. Con la izquierda está magnífico. Media y descabello a la segunda. Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. En su segundo da buenos lances con la capa. Con la muleta da pases buenos en redondo. Sigue con varios por alto y rodillazos. Ovación. Mata de media y tres pinchazos.

CORDOBA recibe a su primero con varios lances y algunas verónicas. Instrumenta pases de castigo porque el bicho no entra. Se luce en varios por alto para cuatro pinchazos y descabello. El toro es silbado en el arrastre y al torero aplausos. En su segundo es aplaudido en verónicas, con la muleta en altos, redondos, naturales, para dos pinchazos y estocada. Ovación y vuelta al ruedo. El toro es pitado en el arrastre.

POSADA instrumenta buenas verónicas a su primero. Con la muleta da altos y redondos y sigue con algunos naturales muy ceñidos. Una casi entera. Muchos aplausos. En el

ideal. Y no temamos dejar incompleta la obra; puesto el huevo de la verdad, alguien lo incubará". La muerte sorprende a Ramón y Cajal llenando cuartillas sobre sus propias sensaciones en aquellos instantes. El hecho más trascendental de su vida desborda la intimidad, en generosa donación. La muerte no debe contar en la continuidad del saber humano. Para Cajal, Cajal mismo no cuenta.

Volvamos a las palabras iniciales: he aquí las virtudes primerísimas del sabio: originalidad, abnegación, continuidad. Todos sus actos se encuentran transidos de un entusiasmo, perpetuamente joven, e implantados en estas tres dimensiones. Por ellas se abre a los destinos de la patria y de la humanidad. Cajal, como español, nos pide: "Combatamos al extranjero con ideas, con hechos nuevos, con invenciones originales y útiles". Cajal hace ciencia española en una época en que la ciencia española no existía o era despreciada. Su vida es una abnegada entrega a esta España que él mismo quiere edificar. Su magnífico espíritu de continuidad se nos revela en la profunda vocación de magisterio, en esas lecciones en las que quiere hacerse ayudar de toda suerte de recursos pedagógicos en un impulso, casi genésico, para formar alumnos, con la pasión de futuro, del sembrador de olivos, que sabe que no ha de conocer el fruto.

Cajal constituye una perenne lección para la juventud. A ella van dedicadas estas palabras suyas: "Hoy, más que nunca, urge este llamamiento al heroísmo del pensar hondo y del esfuerzo viril. Me dirijo a vosotros, los jóvenes, esperanza del mañana".

Había en Cajal un fervoroso deseo de querer ser mejor cada día y un profundo sentimiento de responsabilidad de su propia misión. Los objetos próximos nos obstruyen los azares y vueltas del camino. De otra manera, hay algo que sería inexplicable. ¿No está pidiendo esta abnegada responsabilidad, voluntariamente asumida, la presencia de Dios?

Carlos TALAMAS LOPEZ

## Un tiburón en el Tajo

LISBOA, 23. Un tiburón de tres metros treinta de largo ha sido capturado en el Tajo frente a Porto Brandão. Se dirigió a tierra sofocado por la acción de ventosa provocada por dos peces pulgas, negros alojados en su interior.

## Lucha encarnizada entre los evadidos y fuerzas brasileñas

RIO DE JANEIRO, 23.— Se registran luchas encarnizadas entre los evadidos del penal de la isla de Anchieta y las fuerzas del Gobierno en la población costera brasileña de Parati 300 kilómetros al noreste de Río de Janeiro. Los fugitivos se han hecho fuertes en la selva. No se conocen los detalles de la lucha, pero una declaración oficial dice que el número de muertos por ambas partes asciende a veintiséis, incluidos los que fueron muertos en Anchieta. Las fuerzas del Gobierno patrullan por todas las carreteras y salidas posibles de la zona donde se hallan los evadidos.—Efe.

### BATALLA CON LOS RECLUSOS

SAO PAULO (Brasil), 23.— Importantes destacamentos de policía e infantería de marina libraron una encarnada batalla con los reclusos que consiguieron escapar de la isla-prisión de Anchieta. Resultaron muertos dos de los fugitivos y otros nueve fueron capturados. La lucha se libró cerca de Parati, ciudad perteneciente al municipio de Río de Janeiro, donde los reclusos que huyeron al territorio continental brasileño después de la sangrienta fuga entablaron combate con la policía y las tropas brasileñas.—Efe.

## Aprobados en el Examen de Estado EL TRIBUNAL ANULA TODOS los ejercicios escritos realizados ayer

GRUPO C, ESCRITO UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.— Relación de los alumnos pertenecientes al Grupo C y comprendidos entre los números 263 al 393 ambos inclusive que han realizado el Ejercicio Escrito del referido Examen de Estado y han sido declarados aptos por el Tribunal correspondiente.

Números 263 266 267 270 271 272 276 277 278 279 281 283 288 289 291 295 296 301 302 303 309 310 311 312 314 315 316 318 319 320 321 334 340 341 343 346 347 348 350 351 352 353 354 355 357 358 360 361 362 366 368 369 370 371 372 375 376 377 381 383 384 388 390.

GRUPO C, ORAL Lista de los alumnos pertenecientes al Grupo C que habiendo sido declarados aptos en el Ejercicio Escrito del Examen de Estado en la presente Convocatoria y comprendidos entre los números 263 al 393 inclusive, han verificado en el día de hoy el Ejercicio Oral de dicho examen, siendo declarados admitidos en el mismo, con expresión de las calificaciones obtenidas.

SOBRESALIENTES.—279 y 390.

NOTABLES.—267 283 309 321 357 358.

APROBADOS.— 276 277 281 295 296 302 303 310 312 314 315 318 320 347 353 354 368 369

## Noticiario de CINE

La famosa actriz Ingrid Bergman, hoy esposa del director Roberto Rossellini ha dado a luz dos mellizos. Este es un acontecimiento que ya habían previsto los doctores.



INGRID BERGMAN

De visita en Palma de Mallorca esta la veterana actriz del cine mudo Lillian Gish, que ha manifestado su deseo de prolongar su estancia en España y producir aquí una película.

Hay un insistente rumor de que Greta Garbo se ha casado con su fotógrafo Cecil Beaton, que es también el fotógrafo oficial de la Casa Real de Inglaterra.

El rodaje de "Mi prima Raquel", película que se iba hacer en América se ha retrasado porque su protagonista Vivian Leigh ha decidido tomarse unas vacaciones.

Sabían ustedes que al malogrado actor John Garfield se le había otorgado recientemente el título de "el actor de pelo más bonito"?

Las últimas noticias del "Indio" Fernández son que vendrá, acompañado de su esposa, la actriz Columba Dominguez, a mediados de julio, para dirigir en Madrid la película "María Coronel".

Nati Mistral será quien forme pareja con Pepe Iglesias, "el Zorro", en la película "El muerto de risa", obra de Adolfo Torrado que dirigirá Ramón Torrado.

Mario Cabré ha dicho que ha estado a punto de casarse tres veces, pero que las tres se negaron las damas.

Y nosotros que teníamos a Mario por un Don Juan irresistible!

Olivia de Havilland tiene el propósito de no actuar en cine hasta que en el proceso de divorcio que ahora tramita se decida la custodia de su hijo.

## El tesoro de los Rotchids Valorado en 130 millones de marcos, desapareció en París en 1944

Las declaraciones de un preso alemán, pueden dar ahora con la pista

Las declaraciones de un preso alemán acaban de orientar sobre una nueva pista para las investigaciones emprendidas desde hace algunos años para encontrar el tesoro de los Rotchids. Este tesoro, que los alema-

nes tenían valorado en 130 millones de marcos, tuvo que ser abandonado en 1940 en París, por los Rotchild de la rama francesa, cuando huyeron delante de las tropas nazi. El tesoro estuvo durante cuatro años en la capital, siendo transferido después a Berlín, y en 1944, el Ministro de Finanzas de entonces Schwerin-Krosigk, publicó aún disposiciones legales con respecto al tesoro. Después, desapareció por completo.

Detectives privados lanzados a su búsqueda, siguieron diversas pistas a través del mundo entero, pero ninguna condujo al descubrimiento del escondrijo donde duermen esos millones.

En 1951, fué descubierto en el banco Rihn-Main de Frankfurt un cierto número de cajas que los funcionarios de las potencias aliadas de ocupación supusieron formaban parte del tesoro de los Rotchild.

Estas cajas, primitivamente depositadas en el Banco de Dadas en Berlín, habían sido, terminada la guerra, trasladadas en primer lugar a Leipzig y en seguida a Frankfurt. Pero su contenido sólo puede ser calculado en dos millones de marcos aproximadamente.

Fué entonces cuando un individuo llamado Otto Klugeseder, actualmente detenido en una prisión alemana, hizo saber que conocía el lugar donde estaba enterrado el tesoro que se buscaba. Según él había encontrado un mapa geográfico y una especie de clave con letras que consiguió interpretar y que lo llevó a la Baja Baviera, a una casa aislada en cuya bodega se ocultaban los millones, de los cuales transportó una parte a otro local. Habiendo sido detenido por delitos que no tienen la menor relación con esta historia, y comprendiendo que no podría disfrutar en mucho tiempo de su precioso descubrimiento, se propone indicar el local donde mora el tesoro con la condición de ser puesto en libertad.

El alto comisario americano recibió esta proposición con asombro, pero los investigadores franceses, consiguieron tanto de las autoridades americanas como de los alemanes que Otto Klugeseder fué trasladado a la Baja Baviera, con objeto de poder enseñar sobre el terreno el lugar del escondrijo.

Caso de que las declaraciones del detenido fueran ciertas, el señor Mauricio de Rotchild entrará en posesión de sus millones.

## (Original del Boleto) EL SOBRE DE LA SUERTE

Concurso patrocinado por "LA ROSA DE ORO" en colaboración con IMPERIO

Don ..... que vive en .....

..... manifiesta que uno de los sobres de "LA ROSA DE ORO", que contiene un vale para la corrida de San Pedro, es el marcado con el número .....

Recordamos a nuestros lectores que el concurso taurino se cierra el próximo día 25 y que precisamente esa fecha, a las diez de la noche, tendrá lugar en el domicilio de la Peña Taurina, Bar Rocío, la comprobación de los boletos premiados.